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ÍZ1 ANADA uj ország, de több 

búzát termel, mint bár 
melyik más ország. Az egész vi
lág újságpapír szükségletének 
40%-át állítja elő, egyúttal egyi 
ke a leggazdagabb bányavidé
keknek és erdőségei a második 
helyet foglalják el a világon. De 
ezidelg Kanada gazdagságának 
csupán egy töredékét aknázták 

. ki és az ország legjobb ével még 
csak most fognak jönnL

Ha Ön dolgozik és pénzt ta
karít meg, úgy Kanadában meg 
fog gazdagodni. Ha van megta
karított pénze, úgy vigye el azt 
a Canadian Bank of Commerce- 
hez, amely bank azt meg fogja 
őrizni az ön részére.

Ha pedig pénzt akar küldeni 
az óhazába, úgy menjen a Ca
nadian Bank of Commerce bár
melyik fiókintézetéhez. Az ön 
pénzét azonnal átutaljuk egy 
óhaza! nagy bankhoz s a nyug
tát az összegről megküldjük.

A Canadian Bank of Commerce 
ezt önnek mind megcsinálja:
GYORSAN — BIZTOSAN ÉS 

OLCSÓN.
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i THE CANADIAN BANK 
OF COMMERCE -i-
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Mindenkinek arra kell törekedni, hogy a mezőgazdasági mun
kás megtalálja otthon boldogulását.

Futnak a vonatok a kikötők felé, azután a hatalmas ha
jók a»4intják majd a kivándorlókat az uj hazába. MR keresnek 
ott? Egy darab földet maguk és családjuk boldogulását. Majláth 
József a vissza vándorlással akarta összekötni a földbirtok he
lyesebb megosztását. Ha valóban mindenki olyan emelkedett 
szellemű lenne, mint 6, ha eszmél meghallgatásra találnának, 
akkor talán tudnánk Is valamit tenni ebben az hányban. Akkor 
nem a vissza vándorlást kellene jól megorganizálni, kedves Mis
ter, hanem össze sem kellene állítani a kivándorló vonatokat: a 
mezőgazdasági munkások Itthon Is tudnának boldogulni. Hogy 
mindezt mikorra lehet megvalósítani ki tudja? Hiszen szétdara
bolták az országot lehetetlen helyzetbe juttatták az egész ma
gyar nemzetet, nemcsak a régi bajok Jelentkeznek erősebben, 
hanem uj -kínok sajognak a magyar lelkeken.

KEDVES MISTER• • •

Elindult az első tavaszi kivándorló-vonat Kanadába . A 
■yaudvaron — mint mindig — most Is búcsúztatták azokat, 
tk nekivágtak a nagy Ismeretlennek és a bizonytalanságnak. 
Ilikor átsiklott a vasút a pályaudvarból, kendők lobogtak titá- 
Ik és valaki elkiáltotta magát: „viszontlátásra !* Ez az érzés 

egész magyar nemzet érzése, mindenki úgy gondolkozik, mtn 
nkl ezt szeretné, de a valóság sajnos sokszor távol esik a szív 
agnyüatkosásától

Amióta kivándorlás van, azóta állandó törekvés a vlssza- 
ndoriás előmozdítása Is. Régen te még a háború előtt ez mlnt- 
i könnyebben lett volna megvalósítható. A nyomorúság nem 
eszkedett le annyira ránk, a bolodogulás lehetősége mégis sok- 
il Jobban meg volt. Akkor arról lehetett vagy kellett volna vl- 
íznl, hogy a nemzet jövedelmét miképpen lehetséges jobban él
ettani, ma azonban maga az ország van lehetetlen körühné- 
yek között, csak a remény tartja bennünk az életet, a mostani 

lerendezkedée között megtalálni a kivezető utat szinte lehetet-

t

PAIZS ÖDÖN.

A magyar könyv máglyahalála a 
megszállott DélvidékiMindennek az ad aktualitást, hogy szinte ugyanabban a 

Pillanatban, amikor elindult az első tavaszi kivándorló csoport 
Kanadába, tartotta Majláth József előadását a mezőgazdasági 
punkásság helyzetéről. Majláth József legmesszebbre látó po
litikusaink egyike. A vllághábrou előtt hirdette, hogy ha nem 
történik meg a birtok-politika okos rendezése, úgy tudomásul 
teli venni azt, hogy halálra Ítélt agrárállam vagyunk. Majláth 
nőst Is azt állítja, hogy bár szükség volt a birtok reformra, a 
megoldás nagyon helytelen utakon jár. Majláth szerint minden 
bajunknak, kellemetlenségünknek a rossz birtokmegosztás a fő-

A SZERB DIKTATÚRA TERRORJA A MAGYAR FALUSI OLVASOEGYLE 
„ TEHET FELOSZLATTA SS EGY HÉT LEFORGÁSA ALATT 20.000 

MAGYAR KÖNYVET ELÉGETETT ,

A mindenkitől elhagyott szerb meg 
szállt területi szerencsétlen magyarság 
helyzetéről egyre érkeznek még min
dig azok a hírek, amelyek előtt nem 
szabad továbbhaladni a csonkaorszá
gi magyaroknak. Pusztulás képét mu 
Útja a megszállott Bácska, Bánság és 
Baranya, különösen a diktatúra ural
ma óta, amelynek terroriszükus ural 
mát és azt a fáradhautlan szisztémát 
amellyel az ottani magyarság meggyfl 
tolására törekszik, sajnos, még ma 
sem értékeli kellő fokában a külföldi 
közvélemény.

Szegény falusi magyarok nem tud
ták sehogy sem megérteni ennek as 
intencióját, hogy mit akar az állam- 
hatalom a csöndes vasárnap délutáni 
pipásóhelyükkel, ahol egypár újságot 
lapoztak Ilyenkor végig- Nem volt fe- 
lebbezés — ahogy ma sehol sincs fe- 
lebbezéel lehetőség.

Aa egyleteket mindenütt zár alá 
vették, de csak a torma kedvéért tör 
tént mindez, mert másnap, sőt sok he
lyen még aznap a Sroao nacionalista

bka.
Ezzel kapcsolatban érdekes visszapillant enged abba az 

Időbe, amikor a kivándorlási tanácsnak elnöke volt. Két hatal
mas kötetnyi munkát készített a birtok-politika megoldásáról 

ja;<zal, hogy ebből majd törvény legyen. Váratlan ellenzője volt 
pz Ily módon való megoldásnak. Tisza István akkori miniszter
ijeinek ée azt Irta Majláthnak, hogy a kivándorlási tanács blzott- 
jsága meglehetősen túli őt a célon, amikor a vlsszavándorlást tel- 
|jesen a kezébe Igyekszik venni és birtok politikai törvényjavas-

a ne-

szerveset tagjai elmentek a* egyletek 
be, kocaikra rakták a könyvtárakat

• lat készítésébe fogott. Majláth úgy gondolta, hogy Tisza
hés kérdés megoldására az Időt azért nem tartotta alkalmasnak, 
mert az egyes szakminiszterek féltékenykedtek és esetleg az el- 

„ ilenzék felhasználta volna a maga céljaira ezeket az ellentéteket.

ée egy helyen legtöbbjét a községházaEz a diktatúra rémes intézkedései
vel semmi szín alatt sem hasonlítható 
m*e európai államok diktatúrájából. 
A szerb febér-kés terrorja szintén a 
szerb nemzeti eszmét szolgálja, de úgy 
hogy ugyanakkor a „kisebbségeket" 
megölje. Az Intézkedések kigondold! 
é« foganatosító közegei elvakult „fe
lelőtlenek" és az övék ma minden ha 
tatom az ugyneveset 8.H.8. király
ságban.

A legújabb Intézkedés a tartomá
nyi főispánoktól ered ée arról szólt, 
hogy valamennyi magyar falu olvasó 
egyletét fel kell oszlatni és könyvtá
rát le kell foglalni.

egyik szobájában helyezték el.
Vasárnap reggel azután mindenütt 

máglyát raktak a magyar könyvekből 
ée elégették valamennyit. Sürü fe
hér és szürke füst szállt fölfelé az égő 
magyar könyvekből és szegény ma
gyarok tehetetlenül néiték, hogy most 
külön-külön égetik meg az élettel teli 
Jókait Tompát és Petőfit és mlndazo 
kát a magyar Írókat, akik vigasztalói 
ée bátorító! voltak az elnyomott 
gyarságnak. Sok magyar asszony sírt 
ennél a barbár kulturapusztitásnál, és 
ösxbajuszu magyarok elkeseredett ká 
romkodást nyomtak el a foguk között. 
Ez a terror nem fog soha engesztelő
déit hozni ée állhatatlan az elkesere
dés a magyarság között, amelynek 
nagy klasszikus nevelt Ilyen draszti
kusan meggy alázták. Az elégetett 
könyvek számát legalább 20,000 kö
tetre becsülik. Ezenkívül még a ma
gánkönyvtárakban la razziát rendel
tek el és minden olyan könyvet elko
boztak, amely magyar írók munkája.

A magyar könyvek elégetéséről és 
elkobzásáról egyetlen lap sem emlé-

* a Majláth ma Is azt vallja, hogy a mezőgazdasági munkás
kérdés elsősorban földkérdés és egyéni megoldást követel. A

• magyar mezőgazdasági munkásnak nem az a vágya, hogy az 
, összességé legyen a föld, hanem az, hogy neki magának legyen

földje. Egyetlen egy megoldás van tehát és pedig az. hogy le- 
tövé kell tenni azt, hogy a mezőgazdasági munkás földet tudjon 

L |magának szerezni. Majláth úgy tapasztaja, hogy a földreform 
eredményei nem nagyon biztatók. Ennek az oka az, hogy hiány- 

. zik belőlük az egyetértés, nagyon sokat politizálnak, túlteng a 
i személyi kultusz és a személyi gyűlöletből táplálkozó p&rtpoli- 
> tika. Az Is nagy baj, hogy a vezetők közül nem sok a szakem- 
1 bér. A dolgozóknak kellene Magyarországon a legjobb helyzet

ben lenni, holott most tán a legrosszabb helyzetben sínylődnek.
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lj jegyek 

Pénz 
I kaidé*

Telepítési, 
bevándor
lási enge
délyek.
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késett meg, mert esek ma már Joggal
télnek a betiltásuktól. A magyar élet 

a lehető legslvárabb a sserb tar-
roruralom alatt. Vájjon milyen sors
vár erre a sxegény népre as ide-“ PANNÓNIA”

WESTERN CANADA C0L0NIZATI0N S0CIETY
Főiroda: WINNIPEG, Mán. 2961 Main St.

i?

NYITRA MEGYE 
— Gyilkol a bicska. Handla- 

ván bestiális gyilkosság történt 
melynek tettese, Dérer János, a 
gyilkosságot kővető reggel ön
ként jelentkezett a csendőrsé
gen és bevallotta, hogy Klein 
Antal bányászt 6 gyilkolta meg. 
Alig múlt el néhány nap. Ismét 
bestiális gyilkosság híre érke-

BEVÁND0RLÁSI ENGEDÉLYEK - HAJÓJEGY, PÉNZKÜLDÉS
Miután a bevándorlási rendelkezések megváltoztak ajánlatna felvilágosí
tásért azonnal Irodánkhoz fordulni. Előre kifizetett hajójegyek ée 
utak előkészítése. — Pénzküldés amerikai dollárokban vagy óhazai pánz- 

GYORS, BIZTOS. JUTÁNYOS. — Poétán vagy táviratilag. A címzett 
sajátkezűkig aláirt nyugtáját küldjük vissza feladónak.
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zik Handlovárti. Ez alkalom
mal Babits István munkás ve
szett össze a kocsmában Klein 
Rezső nevű sógorával és a ve
szekedés hevében bicskát rán
tott, mellyel oly szerencsétlenül 
szúrta oldalba sógorát, hogy az 
kiszenvedett. Babitzot a nyit
ni ügyészség fogházába szállí
tották.

TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA 
Jó ÉPÜLETEKKEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN 
MŰVELÉS ALATT. KÉSZ SZÁNTÁSSAL 100 DOLLÁR ELŐLEGTŐL 
FELFELÉ TELEPÜNKÖN MEGSZEREZHETŐK. — TAVASSZAL VETŐ- 
MAC KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EGYHARMAD — KÉSŐBB FÉL

TERMÉS TÖRLESZTÉS.
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Hétről-hétre
Szomorú emléknapja van Ma

gyarországnak. Éppen félszá
zaddal, ötven évvel ezelőtt 1879 
március 12.-én éjfél után két 
órakor verték félre a harango
kat, "kiöntött a Tisza ée Magyar- 
ország második legnagyobb vá
rosa, Szeged, romokban hevert. 
Több, mint ötezer ház dőlt rom
ba, a tragédiák egész sorozata 
követte a romboló Tisza árját, 
de as emberek nagyszerű ener
giája felépítette a romokat, és 
mint az elpusztított várost meg 
látogató Ferenc József király 
mondta: „Szeged szebb lesz, 
mint voR". így Is történt. És 
ma, amikor Magyarország hever 
romokban a fájdalmas vissza
emlékezésből merítünk reményt

pülő házal a harminc éves adó
mentességet. Megkezdik tehát 
az építkezéseket és ez részben a 
lakásínséget enyhíti majd, lééi
ben pedig valamennyi Iparosnak 
ad munkaalkalmat. Budapest 
munkapiacát mindig az építőte
vékenység szabályozta ée így 
remélhetőleg legalább ezen a té
ren jelentős javulást várhatunk 
a közeljövőben.

Megkezdődnek az útépítések 
Is, hogy erre milyen nagy szük
ség van, ezt Is a mostani időjá
rás mutatta meg, mert a tava
szi sárban alighanem négy ökör 
fogja nemcsak a megrakott te
herkocsikat, hanem a megre
kedt autókat Is húzni. De as ut- 

, , , építés ezen a téren la Javltja
hogy^Magyarország Is úgy fel- maJd a v,smnyokat ée munká- 
támad, mint a legmagyarabb vá- hoz Is Juttat nagy csomó em

bert.
A képviselőházban a közigaz

gatási reformról tárgyalnak.
Sok volt a hozzászólás már 

eddig Is, amelyek közül a legál
talánosabb érdeklődést Apponyi 
Albert beszéde keltette, alti de
mokráciát, titkos választójogot 
kívánt mint a Jövő fejlődés alap 
elveit. Ennek a törvényjavaslat 
nak letárgyaláea után került sor 
Wekerle Sándor pénzügyminisz
ter első költségvetésére, amelyet 
nagy érdeklődéssel kísért az e- 
gész ország.

EiitéRek egy gyilkop férjet a- 
kiről a tanuk csak jót tudtak 
mondani, míg a meggyilkolt asz 
ezonyról, ha a közmondást hogy 

hosszú tárgyalások után végre a halottakról jót vagy semmR 
megkapták Budapest újonnan é betartották volna, hallgatni let-

ros.
A gazdák már nagyon zúgo

lódnak, félnek hogy elkésnek a 
tavaszi vetésekkel és minden e- 
gyéb munkával is. Ez pedig 
nemcsak őket sújtaná, hanem a 
fogyasztókat Is, akik kétségbe
esve nézik, hogy a friss főzelék 
ára milyen drága a piacokon. 
Az árak több, mint száz száza
lékkal magasabbak, mint a múlt 
évben és ez keserű lzlelltöt adi 
abból, ml leaz a nyáron, ha az 
Időjárás továbbra Is Ilyen rossz 
marad és kevés termés esetén 
drága behozatalra szorul a ma
gyar piac.

A munkanélküliség csökkoné 
sét várjuk most tavaszra, mert

- itt. *
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